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NIEDERSCHRIFT 
(Sitzungsprotokoll) 

 

über die 4. Sitzung des Gemeinderates der 
Marktgemeinde Frankenfels am 03. September 2020 

in der Mittelschule Frankenfels, Markt 13 
 
 
Anwesend: Bgm. Heinrich Putzenlechner 
 Vzbgm. Christof Eigelsreiter 

GGR Alfred Hollaus 
GGR Herbert Winter (ab 19:40) 
GGR Elisabeth Wieland 
GGR Anton Hofegger jun. 
GGR Edeltraud Tuder 
GR Luise Doppler 
GR Daniela Karner 
GR Wolfgang Niederer (ab 19:44) 
GR Gerhard Enne 
GR Gottfried Rasch 
GR Norbert Kapeller 
GR Gerhard Goebel  
GR Emarita Wegerer 
GR Jürgen Sickinger 
GR Christoph Wutzl 
GR Helmut Riedl (ab 20:00) 
 

Entschuldigt: GGR Arthur Vorderbrunner 
 GR Günther Hollaus 

GR Hannes Karner 
  
Vorsitzender: Bgm. Heinrich Putzenlechner 
 
Schriftführer: Patrick Pfeffer 
 
Beginn: 19:05 
 
Ende: 23:30 
 
 
Herr Bürgermeister Putzenlechner begrüßt alle Gemeinderäte. Die Sitzung ist öffentlich und beschlussfähig. 
Alle Gemeinderäte wurden ordnungsgemäß geladen.  
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Dringlichkeitsantrag des Bgm.: 
Sachverhalt: 
Es sollen folgende TOP aufgenommen werden: 
Top 1a:  Unangesagte Kassenprüfung 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat möge diese Änderung in der Tagesordnung  
     beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wir angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
Redner:    Bürgermeister Putzenlechner 

 
Tagesordnung: 
 

1. Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 25. Juni 2020 
a) Unangesagte Kassenprüfung 

2. Energiebericht 2019 durch Energiebeauftragten GGR Hollaus 
3. Gebarungsprüfung durch die NÖ Landesregierung 
4. Vergabe elektronischer Anlagen WVA-Hochbehälter; Beschlussfassung 
5. Verwendung von Räumlichkeiten im Schulgebäude für Direktions- Assistentin; 

Beschlussfassung 
6. Div. Anschaffungen 

a) Stühle für Trauungssaal, Beschlussfassung 
b) Projektmarathon Landjugend; Beschlussfassung 

7. Grundverkauf, nächst Grassermühle; Beschlussfassung 
8. Grundangelegenheit Tiefenbacher 
9. Förderansuchen ASBÖ; Beschlussfassung 
10. Übernahme in das öffentl. Gut 

a) Einfahrt Fischbachgraben 
b) Gehsteig Boding 
c) Gamsjäger – Boding 

11. „Familienfreundliche Gemeinde“ Ausführung der Projekte; Beschlussfassung 
12. Dorferneuerung; Aktivphase Projektauswahl 
13. Kosten Kindergartentransport 
14. Einstellmöglichkeit Geschirrmobil im Bahnhofsgebäude 
15. Berichte und Allfälliges 

 

Nicht-öffentlicher-Teil: 
 

16. Kindergartenangelegenheiten 
17. Bewerbungen 
18. Personalangelegenheit 
19. Ehrung 
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TOP 1: Genehmigung des Protokolls des Gemeinderates vom 25.06.2020 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung keine schriftlichen 
Einwände erhoben wurden. Das Sitzungsprotokoll gilt daher als genehmigt. 
 
Antrag des Bgm.: Der Gemeinderat möge das letzte Sitzungsprotokoll beschließen 
 
Beschluss:   Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig  
 
Redner:    Bürgermeister Putzenlechner 
 
TOP 1a: Unangesagt Kassenprüfung 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende des Prüfungsausschusses GR Gerhard Enne berichtet von der unangesagten 
Kassenprüfung am 03.09.2020 Es wurde die Barkasse geprüft und in Ordnung vorgefunden. 
Bei der Entschädigungsauszahlung für Gemeinderäte wurde für GGR Tuder Edeltraud eine höhere Summe 
ausbezahlt, die auf Grund einer Nachzahlung für die Funktion als GGR begründet wurde.  
Die Mängel der letzten Kassenprüfung wurden behoben. 
Die Belege wurden stichprobenartig überprüft und für in Ordnung befunden.  
 
Antrag des Bgm.: Der Gemeinderat möge den Bericht des Prüfungsausschusses zur 

Kenntnis nehmen. 
 
Beschluss:   Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig  
 
Redner:    GR Enne 
 
 

TOP2: Energiebericht 2019 durch Energiebeauftragten GGR Hollaus 
 
Sachverhalt:   
GGR Alfred Hollaus stellt den Energiebericht 2019 anhand einer Power-Point-Präsentation vor. Es wurden 
wieder die Gemeindeobjekte Amtshaus, Kindergarten, Schule, Freibad, Feuerwehrhaus Weißenburg und 
Kläranlage erhoben. Am Ende der Präsentation dankte Bgm. Putzenlechner GGR Hollaus für seinen 
Einsatz als Energiebeauftragter und für die interessante grafische Darstellung und Gegenüberstellung der 
Vorjahre. 
 
Redner:    GGR Hollaus 
 
 



 

 
4. Gemeinderatssitzung, 03.09.2020 

Seite | 4 

TOP 3: Gebarungsprüfung durch die NÖ Landesregierung 
 
Sachverhalt:  
Der Vorsitzende teilt mit, dass am 9. und 13. Juli Mitarbeiter des Amtes der NÖ Landesregierung eine 
Gebarungseinschau durchgeführt haben. Gegenstand dieser Prüfung waren die Gebarungen der 
Haushaltsjahre 2019 und 2020.  
Bgm. Putzenlechner verliest das Prüfprotokoll und erläutert den Mitgliedern des Gemeinderates, welche 
Empfehlungen in der Gebarungsführung umgesetzt werden sollen: 
Diese Empfehlungen beinhalten zum Beispiel:  
 

• Alle Sparbücher zu einem Giro-Konto zusammenzufassen  
• Mahngebühren und Säumniszuschlag verrechnen 
• Aufschließungsabgabe erhöhen  
• Hundeabgabe erhöhen 
• Friedhofsgebühren anpassen (jährliche Betreuungskosten sind sehr hoch) 
• Freibad Tarife anpassen 
• Kindergarten Transport Pauschale erhöhen 
• Tierzuchtförderungen an gesetzl. Vorgabe anpassen 
• Bauamtsprogramm; alte Akte erfassen 
• Zuständiges Gemeindeorgan, Beschlüsse richtig fassen 

 
Die Mitglieder des Gemeinderates nehmen diesen Bericht zur Kenntnis. Vorgeschlagen wird, dass der 
Finanzausschuss über die einzelnen Punkte beraten soll.  
 
Wortmeldung Finanzausschuss:  
Der Finanzausschuss berät sich mit der Gemeinde um Anpassung/Erhöhungen der Gebühren und Tarife. 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat möge den Bericht der  
     Gemeindegebarungsprüfung zur Kenntnis nehmen und den  
     Finanzausschuss damit beauftragen die vorgeschlagenen  
     Verbesserungen seitens dem Land NÖ einzuarbeiten. 
 
Beschluss:    Der Antrag wir angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner, GR Enne 
 
 
Top 4: Vergabe elektronischer Anlagen WVA-Hochbehälter, Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für das WVA-Hochbehälter Projekt noch die Elektrotechnische Ausrüstung 
beschlossen werden muss. Vom Ziviltechniker „Henninger & Partner“ wurde ein Angebot der Fa. INTESO, 
Wieselburg, vorgelegt.  
Preis ohne MwSt.: 14.196,90  



 

 
4. Gemeinderatssitzung, 03.09.2020 

Seite | 5 

Die derezitige elektrische Steuerungs- und Alamierungstechink der Wasserversorgungsanlage wurde durch der Firma 
INTESO instaliert. Durch den Baufortschritt und der Notwenidgkeit der Vorberitung der Elektronischen Anlage hat Hr. 
Bgm. unter Rücksprache der Fraktionsobmänner dieses bereits an Fa. INTESO vergeben. 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels möge die  
     Vergabe der elektronischen Anlage WVA Hochbeheälter an die  
     Firma INTESO zum Angebotspreis von brutto 17.036,28€  
     beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wir angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
Top 5: Verwendung von Räumlichkeiten im Schulgebäude für Direktions-Assistentin; 
Beschlussfassung 
 
Sachverhalt:  
Der Vorsitzende teilt mit, dass in der Frankenfelser Schule eine administrative Assistenz mit 20 
Wochenstunden für 2 Jahre von der NÖ Bildungsdirektion ermöglicht werden könnte. Die Marktgemeinde 
Frankenfels bzw. die Schulgemeinde müsste lediglich ein Büro mit Büroausstattung zur Verfügung stellen. 
Die Bedienstete wird 2/3 vom AMS und 1/3 vom Land finanziert.  
Als Büro könnte diese administrative Assistenz das ehem. Büro von Eva-Maria Büchl (VS-Direktion) nutzen, 
da dieses momentan frei ist. Die Auswahl der Bediensteten über nimmt ebenfalls die Bildungsdirektion, 
dabei soll es sich um eine Person handeln, die ev. ihren Job durch Corona verloren hat oder schon länger 
arbeitslos ist.  
 
Der Gemeinderat sehe diese Möglichkeit sehr positiv, jedoch soll schriftlich festgehalten werden, dass diese 
administrative Assistenz nach den 2 Jahren nicht von der Gemeinde übernommen werden kann. 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat möge die Verwendung vom Büro in der VS für  

die Direktions-Assistentin beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner, Vzbgm. Eigelsreiter, GGR Hollaus,  

GR Rasch 
 
Top 6a: Stühle für Trauungssaal, Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass bei größeren standesamtlichen Trauungen im Trauungssaal nicht genügend Stühle 
vorhanden sind. Ein Angebot von der Fa. Schäfer Shop für 30 Stapelstühle liegt vor. Kosten: 1.004,08 Euro. Diese 
Kosten sind im Voranschlag enthalten.  
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Antrag des Bgm:   Der Gemeiderat der Marktgemeinde Frankenfels möge den  
     Ankauf der Stühle für den Trauungssaal lt. Angebortspreis der  
     Firma Schäfer Shop für 1.004,08€ beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
 
Top 6b: Projektmarathon Landjugend‘; Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass sich die örtliche Landjugend beim landesweiten Projektmarathon beteiligt hat. Bei 
diesem Projektmarathon müsste die Gemeinde das Material zur Verfügung stellen und die Landjugend errichtet damit 
freiwillig ein Projekt. 
Als Projekt hat der Bürgermeister mit der Kindergartenleiterin ein Holz-Indianerzelt ausgewählt. Kosten: 1.500 Euro 
(Holz bei Fa. Wutzl). Dies Tätigkeit wurde vom 28.-30. August durchgeführt und erfolgreich gemeistert. 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels möge die  
     Materialkosten der Firma Wutzl lt. Angebot beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
Top 7: Grundverkauf, nächst Grassermühle; Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass Frau Anita Hollaus und Herr Manfred Rottensteiner ober den beiden Grundstücken 
(133/5 und 133/6), welche das Paar bereits angekauft hat, auch an einem Teil Grünland lt dem Teilungsplan TZ 
Vermessung Schubert GZ 18706 vom 27.08.2020, ca. 1.588 m² interessiert sind. Der Preis für das Grünland beträgt 
€ 7,50/m². 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels möge den  
     Verkauf der Teilfläche 3 lt. dem Teilungsplan TZ Vermessung  
     Schubert GZ 18706 vom 27.08.2020, ca. 1.588 m² zum Preis von  
     € 7,50/m² beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
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Top 8: Grundangelegenheiten Tiefenbacher 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende teilt mit, dass auf der Bauparzelle, welche Harald Tiefenbacher bereits angekauft hat, die 
Ortswasserleitung verläuft, und daher auf einem Teil nicht bebaut werden sollte. Daher möchte Herr Tiefenbacher 
vom benachbarten Grundstück, welches noch frei ist, einen Streifen (von derselben Größe) Bauland bekommen.  
Dieser Punkt wird in der nächsten GR-Sitzung behandelt. 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
Top 9: Förderansuchen ASBÖ; Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende teilt mit, dass am 30. Juni 2020 ein Ansuchen des ASBÖ Frankenfels/Schwarzenbach eingelangt ist. 
In diesem Ansuchen um Subvention beschreibt der Samariterbund die Neuanschaffung von Einsatzrucksäcken und 
Sauerstofftaschen (Anschaffungswert 6.000 Euro). 
 
Der Gemeindevorstand schlägt eine Subvention von 1.500 Euro vor. 
 
GGR Hollaus und GR Rasch finden die Unterstützung der Blaulichtorganisationen auch gut. 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat möge eine Subvention an den ASBÖ in Höhe  
     von 1.500 Euro beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
Top 10a: Übernahme ins öffentl. Gut, Einfahrt Fischbachgraben 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, über ein Grundstück bei der Einfahrt Fischbachgraben (Grundstücks Nr. 125/2) Dieses 
Grundstück hat Hubert Größbacher gehört. Bei der Verlassenschaft des Herrn Hubert Grundstück ist dem Sohn, 
Herrn Leopold Größbacher aufgefallen, dass dieses Grundstück überhaupt ihnen gehört. Nun möchte Herr Leopold 
Größbacher dieses Grundstück kostenlos an die Marktgemeinde Frankenfels abtreten. Der Gemeinde würden 
lediglich Notarkosten anfallen. Dieser Punkt wird in der nächsten GR-Sitzung behandelt, da sich dies noch in der 
Verlassenschaft befindet. 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
Top 10b: Übernahme ins öffentl. Gut, Gehsteig Boding 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet über die Endvermessung des Gehsteiges in der Boding, höhe GH Lichtensteg bis Daxböck 
Hubert. Lt. dem Teilungsplan vom Amt der NÖ Landesregierung GZ 52051 soll die Teilfläche 3 ins öffentl. Gut 
übernommen werden. 
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Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat der Martgemeinde Frankenfels möge die  
     Übernahme ins öffentl. Gut beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
 
Top 10c: Übernahme ins öffentl. Gut, Gamsjäger-Boding 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass beim Grundstück 3162/3 und 3162/2 eine grundbücherliche Richtigstellung 
notwendig ist. Da Herr Franz Gamsjäger schon einmal von seinem Grundstück Grund abgetreten hat sollte bei dieser 
Abtretung ein Entgelt geleistet werden. Vorschlag: Pauschal 2.500 Euro inkl. beteiligung bei der Vermessung. Grund 
für die Abtretung, ist der bereits errichtete Gehsteig. lt dem Teilungsplan der TZ Vermessung Schubert, GZ:18370 soll 
die Teilfläche 1 und 2 im Ausmaß von 58m² ins öffentliche Gut übernommen werden. 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels möge die  
     Übernahme lt dem Teilungsplan TZ Vermessung Schubert GZ:  
     18370 die Teilflächen 1 und 2 ins öffentl. Gut sowie das  
     Entgeld von €2.500 beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner. 
 
Top 11: „Familienfreundliche Gemeinde“ Ausführung der Projekte; Beschlussfassung 
 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende teilt mit, dass am 22. Juli 2020 der 2. Familienworkshop für das Projekt „Familienfreundliche 
Gemeinde“ stattgefunden hat. Bei diesem Workshop sind durch die Teilnehmer acht Projekte ausgearbeitet worden, 
welche in den nächsten drei Jahren im Rahmen der Zielvereinbarung umgesetzt werden sollten.  
Folgende acht Ziele wurden festgelegt: 

1. Schaffung von Spazier- und Wanderwegen (Laufstrecken) + Karte 
2. Generationenpark Grassermühle 
3. Kletterwand und Boulderraum 
4. Rastplatz- und Trinkbrunnen 
5. Wickeltische in öffentlichen Gebäuden und mobil 
6. Mehr Sitzgelegenheiten schaffen 
7. Jugendlokal oder 1 Abend pro Monat in bestehendem Lokal 
8. Info und Institutionalisierung Krabbelgruppe   
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Die Mitglieder des Gemeinderates sprechen sich positiv für die Umsetzung der Ziele aus, damit die Marktgemeinde 
Frankenfels „Familienfreundliche Gemeinde“ werden kann und in weiterer Folge sich das Pielachtal als 
„Familienfreundliche Region“ deklarieren kann.  
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels soll die im  

2. Familienworkshop ausgearbeiteten Zielvereinbarungen 1-8  
schrittweise bis Ende 2023 umzusetzen. 

 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
Top 12: Dorferneuerung; Aktivphase Projektauswahl 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass wir nun in der Aktivphase der Dorferneuerung sind und Projekte, welche dann 
gefördert werden könnten, einreichen könnten. Der Gemeinderat findet dies eine gute Möglichkeit, die Projekte für die 
Familienfreundliche Gemeinde hier auch einzureichen, um diese leichter finanzieren zu können. 
Die Aktivphase dauert 4 Jahre, davon sind 2 schon verstrichen. Bei Projekten bis 10.000€ ist keine 
Projekteinreichung notwendig, über 10.000€ ist eine Einreichung und 8. Monatige Förderzusage notwendig. 
Eine Förderung von 50% möglich.  
Projekte bei denen eine Förderung möglich ist und eine Förderzusage notwendig ist sind: 

- Natterssteg 
- Funcort 

 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels möge die  
     Voranmeldung für die Projekte Natterssteg und Funcort sowie die  
     Projekte der Zielvereinbarung 1-8 der Familienfreundlichen  
     Gemeinde beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
Top 13: Kosten Kindergartentransport 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass am 31. Juli 2020 die Rechnung von der Fa. Steiner, Mietwagengewerbe, für den 
Kindergartentransport 2019/2020 vorgelegt wurde. 
Fam. Franz und Margit Steiner waren am Gemeindeamt und haben angefragt, auch für die Tage in der Corona-Zeit, 
wo kein Bustransport durchgeführt wurde, verrechnen zu dürfen.  
Herr Mag. Brückler vom NÖ Gemeindebund teilte uns zu dieser Angelegenheit mit, dass die Gemeinde nur für 
erbrachte Leistungen verpflichtet ist, Entgelt zu zahlen.  
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Der Gemeinderat debattieren kurz über eine mögliche Lösung und kommen einhellig überein, dass die Corona-Tage 
nicht bezahlt werden können.  
 
Wortmeldungen: 
Vzbgm. Eigelsreiter, GGR Hollaus, GR Rasch: nicht erbrachte Leistung kann man nicht zahlen dafür gibt es einen 
Corona Härtefond. 
 
Es wird mit der Fa. Steiner Kontakt aufgenommen, um Erstellung einer neuen Rechnung. 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat der Martgemeinde Frankenfels möge nur  
     tatsächlich erbrachte Leistung (ohne Corona Tage)  
     beschließen 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner, Vzbgm. Eigelsreiter, GGR Hollaus,  

GR Rasch 
 
Top 14: Einstellmöglichkeit Geschirrmobil im Bahnhofsgebäude 
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass dem Fremdenverkehrs- und Wirtschaftsausschuss bei seinem Rundgang durch den 
Ort, das Bahnhofsgebäude als Einstellmöglichkeit für das Geschirrmobile besprochen hat. Der Vorsitzende teilt 
weiteres mit, dass er daraufhin mit Bauhofleiter Anton Winter das Bahnhofsgebäude besichtigt hat und es auch von 
der Höhe passen würde. Ebenfalls wäre dort auch Platz für das Geschirr.  
Da eine solche Einstellmöglichkeit dringend gesucht wird, sollen weitere Besichtigungen bezüglich Umbau 
stattfinden. Das momentan bestehende Tor müsste durch ein größeres ersetzt werden.  
 
Der Gemeinderat spricht sich über die gute Nutzung des Bahnhofs aus. 
 
Antrag des Bgm.:   Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels möge für die  
     Einstellmöglichkeit des Geschirrmobil‘s im Bahnhofsgebäude den  
     Beginn der Umbauarbeiten beschließen. 
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
Redner:    Bgm. Putzenlechner 
 
Top 15: Berichte und Allfälliges 
 

Bericht des Bgm. Putzenlechner 
• Sachverhalt: 
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Dirndltaler Erlebniswochen von 04.-27. September. Für die Verantwortlichen der geführten 
Mountainbike-Tour und der Musikalischen Wanderung wäre eine Entschädigung in der 
Höhe von 100€ angebracht. 
 
Antrag des Bgm.: Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels möge eine  

Entschädigung an die drei Verantwortlichen in der Höhe von je  
100€ beschließen 

 
Beschluss:  Der Antrag wird angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Redner:   Bgm. Putzenlechner 

 
 

• Sachverhalt: 
Es gibt Interessenten, sich an die Ortswasserleitung anzuschließen. Es soll ein 
Informationsgespräch mit den Interessierten dazu stattfinden.  
Für eine Projektausarbeitung ist vorab schon ein Ziviltechniker erforderlich ob es technisch 
möglich ist. 
 
Antrag des Bgm.: Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels möge die Fa.  

Henninger und Partner damit beauftragen eine Machbarkeit 
auszuarbeiten. 

 
Beschluss:  Der Antrag wird angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Redner:   Bgm. Putzenlechner 

 
• Sachverhalt: 

Ansuchen um Skinachwuchsförderung Gresten. Da dort Frankenfelser/innen in Ausbildung 
sind, wäre eine Subvention in der Höhe von 250,-€ angemessen. 
 
Antrag des Bgm.: Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels möge die  
   Subvention in der Höhe von 250,-€ beschließen. 
 
Beschluss:  Der Antrag wird angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Redner:   Bgm. Putzenlechner 

 
• Bgm. Putzenlechner teilt mit, dass Frau Reichelmayer, Markt 102/7 ausgezogen ist und ihre 

Wohnung somit gekündigt hat. Diese kleine Gemeindewohnung ist nun wieder frei.  
• Bgm. Putzenlechne  teilt mit, dass die Marktgemeinde 11.710,66 Euro Zuschuss zum Haushalt 

(Härteausgleich) bekommen wird, laut Mitteilung der Landeshauptfrau. 
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• Bezüglich Wildbachbegehung, soll ein Veratwortlicher Namhaft gemacht werden.. Ein Angebot über 
eine Wildbachbegehung von der Fa. umwelterkundung liegt vor. Kosten: 11.938,84 Euro. Dies sei 
nicht finanzierbar, daher soll seitens der Gemeinde eine Ausbildung erfolgen. Vorschlag Norbert 
Kapeller. 
 

• Bgm. Putzenlechner berichtet über die weitere Vorgangsweise im Bereich Markt 48 und Markt 11. 
• Der Akt der Familie Bertl „Beitragsgemeinschaft Wieshäuser“ wurde nun dem Verwaltungsgericht in 

St. Pölten übergeben, da Herr Ferdinand Bertl auch gegen den Bescheid des Gemeindevorstandes 
Berufung eingelegt hat.  

• Bgm. Putzenlechner gibt bekannt, dass angefragt wurde, ob man die öffentl. Sauna wieder öffnen 
könnte. Leider ist es nicht möglich die Corona-Maßnahmen einzuhalten resp. diese zu kontrollieren, 
daher muss die Sauna noch geschlossen bleiben. 

• Schulung Neophyten am 10. September in Obergrafendorf 
• Lena.guru-Vortrag am 8. September um 18:30 Uhr in der Kirchberghalle 
• Abfallhai, Vorstellung eines Trinkbrunnen in Edelstahl (Preis 5.185€) 
• Einladung der Fraktionen zur gemeinsamen Jubelpaarfeier am 26. September 
• Bgm. Putzenlechner berichtet von Steinschlägen am Güterweg „Baumgarten“ bzw. bei Fam. 

Danner, man ist in Kontakt mit der Wildbach- und Lawinenverbauung 
 
Bericht GGR Winter 
 
• Freitag 04. September Agrarausschussbegehung im Eibeck 
• Käferbäume im Eibeck werden immer mehr, besitigungen sind im laufen 
 
Bericht GGR Wieland-Widder 

 
• ca. 30 Anmeldungen für Musikwanderung  
 
Bericht GGR Tuder 
 
• Berichtet über die Sittuation bei der Zufahrt in den Weißenbach im Bereich der Liegenschaft 

Weißenburggegend 3 (Burisch) 
 
Bericht GR Rasch 
 
• Man soll ein Gespräch mit dem LKW-Fahrer der NÖM suchen und ihm darum bitten einen 

anderen Abstellplatz für seinen LKW Anhänger zu suchen und nicht neben dem 
Kreuzungsbereich, da er die Aussicht im Kreuzungsbereich verdeckt. 
 
 
 
 

Ende: 23:30 
 


